

绿色引领、科学布局,助推新型特色产业发展 律动儋州的绿色实践

■本报记者 杜颖 易宗平

季节虽是寒冬,海花岛跃动的却是春之乐符!

600架包机,数万游客,令四面八方飞往海南的机票炙手可热,西部儋州的惊人起跳,在这个岁尾尤为引人注目。

规划投资1600亿元的儋州海花岛,呈现出吸引国内外游客消费的巨大综合效益潜质,国际顶级旅游项目在旅游产业似乎并不显眼的琼西地区“翩翩起舞”,让人们读出的,是怎样的底气?

或许数年前企业家们眼中的“儋州潜力”,在普通人看来存着有待验证的疑虑;但如今走在儋州,与海花岛等同

步建设起来的特色项目比比皆是,生机勃勃。绿色发展理念做引领,昔日西部工业走廊上的重地实现了基础产业和城市品质的“双提升”,儋州发展的奋力一跃,其背后是怎样的故事……

一以贯之的绿色理念

12月初的琼西已是入冬时节,阵雨淅沥,温度普降。然而沿G98环岛高速路行至儋州光村镇雪茄风情小镇时,却满眼可见人头攒动,热闹四射。慕名而来的各地游客,兴致勃勃地参加于此地举行的雪茄文化旅游节,想一饱雪茄的眼福。

雪茄烟叶种植,是儋州农业领域引

进的项目之一。3年来,该项目已支付给农民的劳动工资达1500万元,农户年均直接增收5.55万元。

然而儋州围绕雪茄的文章,不仅着眼于农业,更大力实施旅游化建设。农旅融合的风情小镇,将雪茄种植技艺摇身转换为观光旅游,精深加工雪茄本身就是旅游景点,当地农民在农业收入基础上,又吃上了“旅游饭”,实现了一产双增。

变了发展思路,换下了单线推进农

业的素面衣裳,略施粉黛,这一变一换

之间,增强的是吸引力、竞争力。

风情小镇满眼绿意,在绿色中提质增效。绿是春的号角,是人们的渴望与期盼。

以绿为底色的生态优势是儋州赖

以发展的根基。儋州清醒地认识:没有好的生态,一切可持续发展都无从谈起,在多年快速发展拉伸城市骨架之后,需要找到一条不再以消耗环境资源为代价的新型发展之路。

擅长以产业探路的儋州,不是没有过思索,过去也曾一度困惑:退场队的贫困掣肘民生,工业摊子大但并不强,旅游发展虽文化底蕴深厚奈何缺乏平台和载体……

儋州的发展该如何布局,儋州努力探寻着前方。

党的十八届五中全会提出五大发展理念,绿色,映亮了儋州发展的目光;省委六届九次全会确定的“做优做强以旅游业为龙头的现代服务业”,启发儋

6次举办世界小姐总决赛,提升了国际知名度

三亚:牵手“世姐”走向世界

■见习记者 陈雪怡

12月19日晚,金穗美丽之冠卡2015年第65届世界小姐总决赛将在三亚拉开帷幕。这是三亚第六次与世界小姐总决赛牵手,三亚也因此成为我国举办世界小姐总决赛最多的城市,成为名副其实的“世界小姐之家”。

美丽,总让人挪不开眼。全球的目光因世界小姐的“回家”再次聚焦三亚,对于促进三亚国际化市场的开发与开

拓,加快建设国际化热带滨海旅游精品城市具有重要意义。而三亚也为世界小姐总决赛的举办提供了一个高品质的比赛氛围,以及美丽文化的进一步传播。“世界小姐之家”的美誉,验证了三亚自然之美与世界人文之美的高度契合。

**三亚魅力:
人美城美,令人忘返**

一座城市有自己的独特魅力,才能

让人流连忘返,一再追寻。而三亚,拥有如此“魔力”。

2003年,三亚从全球众多城市中脱颖而出,成为第53届世界小姐总决赛的举办城市,这是该赛事首次在中国举行。随后,三亚还成功举办2004年、2005年、2007年、2010年世界小姐总决赛,“世界小姐之家”的美誉由此扬名。

“三亚人民热情好客,城市成熟美丽。”对于再次选择三亚作为世界小姐总决赛举办地的原因,下转A02版▶

首届海南国际马拉松赛 明年2月28日三亚举行 总奖金100万元 20日起预报名

本报三亚12月18日电 (记者王黎刚)记者从第一届海南国际马拉松新闻发布会获悉,2016年海南国际马拉松赛将于明年2月28日在三亚举行。

2016年海南国际马拉松赛起点为三亚市美丽之冠,赛道为三亚湾路,终点为半山半岛帆船港。项目设男女全程马拉松赛、半程马拉松赛和迷你马拉松赛三项,全程马拉松为标准的42.195公里,半程马拉松为21.0975公里,迷你马拉松为5公里。预计参赛规模为2万人,其中全程为5000人,半程为5000人,迷你为10000人。

届时,除了特邀各个国家优秀专业运动员前来参赛外,还将邀请各界名流参加比赛,并组织相关配套活动。赛事总奖金为100万元人民币。赛事举办时,将邀请中央电视台对赛事全程直播,展示宣传浪漫三亚、美丽海南。

据了解,目前赛事官方网站已经建立,网址为http://www.hainan-marathon.com/,比赛报名分两个阶段,第一阶段为预报名,报名系统将于12月20日10时正式开启预报名,至2016年1月9日下午17:00结束,每组报名人数额满后将不再接受新的报名。

本届赛事支持单位为海南省人民政府,主办单位为中国田径协会、海南省文化广电出版体育厅、三亚市人民政府,承办单位是海南体育赛事有限公司。

李军参加我省新一轮 农垦改革发展 干部培训班分组讨论

本报海口12月18日讯 (记者金昌波)今晚,海南省新一轮农垦改革发展干部培训班在省委党校举行分组讨论,省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革领导小组组长李军参加。

分组讨论中,与会人员围绕如何突破推进新一轮农垦改革发展中的瓶颈问题,如何建立农场社会职能移交后的管理组织形式、如何提高胶工和农场职工收入等进行了深入热烈的讨论,提出意见和建议。

李军分别到四个小组听取发言,参加讨论。他指出,农垦改革要坚持以推进垦区集团化、农场企业化改革为主线,从根本上转换经营体制机制,培育和发展产业,强化市场主体地位,不能走回头路。各市县要准确理解农垦改革的思路、方法,合理利用农垦的优质资源,推动地方、农垦实现共赢发展。要以此次培训班为契机,进一步深化对中央精神和省委省政府文件的理解,为加快推进辖区农垦改革做好精准服务工作。

第三届中国健康服务业论坛开幕 医疗健康产业精英 博鳌论剑

本报博鳌12月18日电 (记者马珂)为期三天的2015博鳌·第三届中国健康服务业论坛今天在琼海博鳌亚洲论坛国际会议中心开幕。此次会议汇集国内医疗健康服务全产业链行业精英,共同探讨构建中国健康服务业格局的新路径、新思维。

“中国的健康服务业迎来历史性发展契机,有预测显示未来健康服务业的市场规模将有望达到10万亿元。”健康报社社长邓海华在论坛上表示,此次论坛目的是汇聚行业精英智慧,交流中国健康服务业的发展经验做法,探讨产业方略,开辟中国健康产业发展新格局。

省卫生计生委主任韩英伟在论坛发言中表示,海南省委省政府高度重视健康产业发展,计划力争用10年左右,在博鳌乐城国际医疗旅游先行区重点发展健康管理、照护康复、医学美容和抗衰老等项目,形成为游客提供完整医疗产业链服务,将先行区打造成世界一流医疗旅游目的地、医疗高端人才聚集区和健康领域国际交流平台。

据了解,今年论坛比以往两届规模更大,规格更高。由国家卫计委指导,健康报社和海南省卫计委主办,海南海大健康基金等承办,聚焦健康服务产业热点话题,共分设10个高端专业分论坛。

□ 导读

A05版 中国/世界新闻

中国科学家入选 《自然》年度十大人物

中澳古人类学家 发现“马鹿洞人”

系全世界迄今为止发现的一直生存到距现代人最近的古人类

明年起我省免费培养乡村教师

- 乡村教师评聘职称不作外语成绩(外语教师除外)、发表论文的刚性要求
- 城市中小学教师晋升高级职称(职务),须在乡村学校或薄弱学校任教一年以上

本报海口12月18日讯 (记者郭景水 通讯员林艺青)记者今天从省教育厅获悉,省政府办公厅正式印发《海南省乡村教师支持计划(2015—2020年)》。《支持计划》明确建立乡村教师表彰奖励制度。省、市县分别对在乡村学校从教20年以上、10年以上的教师按照有关规定颁发荣誉证书。鼓励和引导社会力量建立专项基金,对长期在乡村学校任教的优秀教师给予物质奖励。

《支持计划》明确,实施海南省乡村教师“县来乡去”定向培养计划,自2016年至2020年,在省属师范院校每年定向培养约200名乡村小学教师和约100名学前教育教师。学生在校学习期间免除学费、住宿费,补助生活费,所需经费由省财政负担,毕业后回生源地市县的乡村学校和乡镇中心幼儿园任教,服务期不少于5年。高校毕业生取得教师资格并到乡村学校任教一定期限,其学费和助

学贷款代偿按国家和我省有关规定执行。实施优秀退休教师乡村学校教计划,鼓励各市县面向省内外聘请退休的特级教师、学科骨干教师到乡村学校支教讲学,市县财政给予工作补助。

在提高乡村教师生活待遇方面,我省积极落实乡村教师生活补助政策。在落实我省乡镇机关事业单位工作人员乡镇工作补贴和偏远贫困地区行政村以下农村小学教师生活补助政

策的基础上,对乡村教师月人均增加100元生活补助,所需资金由市县级财政承担,按乡村学校距离县城、乡镇中心区域边远程度和艰苦程度,划分不同档次差异性发放,向条件艰苦的偏远乡村和长期在乡村学校工作的教师倾斜。依法落实教师住房公积金和各项社会保险政策,每年组织乡村教师在县级以上医院进行一次身体健康检查,所需经费由市县政府予以保障。

下转A03版▶

三亚餐厨废弃物处理厂投产,为全国首批试点项目之一 变餐厨垃圾为宝



12月18日,三亚餐厨废弃物处理厂厂房,设备正常运转。本报记者 武威 特约记者 孙清 摄

关注海口“双创”

宣传手段丰富 全民深入践行

核心价值观浸润椰城百姓

本报海口12月18日讯 (记者单晓刚 实习生庞岩)围墙、栏杆上、广告牌上、报刊亭上……无论走到海口的哪个角落,醒目的社会主义核心价值观24个字都跃动在眼前。

“双创”以来,海口广泛运用各类阵地、载体和手段积极宣传社会主义核心价值观的基本内容,充分营造浓厚的学习氛围,形成公益广告全面覆盖。在短短四个月的努力下,核心价值观的旋

律便在炽热浓烈的氛围中奏响全城。

走在海口海甸五东路上,随处可见社会主义核心价值观24个字的宣传标语。店铺上方的LED中轮番滚动着鲜红的文字,原本光秃的围墙上也张贴了色彩鲜艳的核心价值观广告牌,就连路边报刊亭上也布满了核心价值观24个字的身影。

“这样的宣传画既美观又有趣,我还能记住一些社会主义核心价值观

的内容,挺好。”市民赵女士说。

不仅是小区居民,很多学生也将核心价值观24个字脱口而出。“富强、民主、文明、和谐;自由、平等、公正、法治;爱国、敬业、诚信、友善。”面对记者提问,金盘实验中学初二(8)班的陈佳怡,准确流畅地背完了核心价值观24个字,她的脸上,透着一股自豪的神情。

陈佳怡的老师告诉记者,她们学

(相关报道见A02版)